PRINCIPIO DI SOVRAPPOSIZIONE DEGLI EFFETTI

In caso di circuiti con piu di un generatore non € quasi mai possibile semplificare il circuito tramite serie/parallelo. Per la
soluzione si possono seguire due strade:

1. Soluzione completa tramite il metodo delle maglie.
2. Utilizzo del principio di sovrapposizione degli effetti.

Principio di sovrapposizione degli effetti: "In ogni circuito elettrico lineare, I'effetto di pit generatori é uguale alla
somma degli effetti di ciascun generatore calcolato singolarmente”.

1. Siscompone il circuito in N circuiti, uno per ogni generatore presente. Ciascuno dei circuiti creati avra un solo
generatore, tutti gli altri devono essere eliminati. Per farlo, ai generatori di tensione si sostituisce un
cortocircuito (cioé si elimina il generatore e si collegano direttamente i due poli); mentre ai generatori di
corrente si sostituisce un circuito aperto (cioé si elimina il generatore e si lasciano i due poli staccati).

2. Sirisolve ciascun circuito con uno dei metodi (o semplificazione serie/parallelo o metodo delle maglie) e si
troval'incognita voluta.

3. Sisommando algebricamente tutti gli N risultati trovati per trovare il valore effettivo dell'incognita voluta.

Si provi a risolvere con la sovrapposizione degli effetti lo stesso circuito che era stato risolto precedentemente col
metodo delle maglie.
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